

# 五位不同学科老师同上一堂课

## 市实验小学融合课让人大开眼界



本报讯（记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹 通讯员池瑞辉）这样的课堂您见过吗？孩子们分成几个小组，轮流上台介绍本小组的创意设计。而原本应该站在讲台前的5位老师静静地坐在课堂里，随时准备就孩子抛出的问题予以指导。前

天下午，市实验小学403班的这堂课让人大开眼界！

“在日常生活中，我们经常遇到双手提着垃圾袋，腾不出手翻垃圾桶盖的情况。我们组设计了内部装有超声波传感器的垃圾桶，只要手在桶前晃一下，桶盖就会自动打开。”然而，也有让这组孩子苦恼的事，传感器总会出错，有时会无序翻盖，这可怎么办？

危险区域超声波警示器、超声波防盗装置……一组组孩子登台亮出创意，也坦陈遇到的技术难题，需要老师们的“外援”。

开学初，源于语文书《蝙蝠与雷达》一课，来自5个学科的老师凑在一起，紧紧围绕超声波这一主题，开展了多学科融合教学。先由语文老师讲解了这篇科普短文，而后由数学和科学老师分别就超声波的行程和基本科学原理细细讲解。接下来由信息技术老师引导孩子发散思维，将超声波运用到生活中去。于是孩子们一个个脑洞大开的创意呈现出来。怎样把一个创意变成具体可感的实物，找老师学技术，与伙伴一起一次次尝试，失败之后再修正。前天拿到课堂里的7个小物件基本成型。

5个学科的老师先后登台，将孩子们的问题一一归类，贴到白板上，再启发孩子们找相应的老师帮助解决。一改传统满堂灌模式的沉闷，气氛十分活跃。

据介绍，今年初，市实验小学在三、四、五三个年级段推行融合课程改革。

前天，中国教育科学研究院基础教育研究中心主任陈如平肯定了这堂围绕超声波的融合课程。他说，教育应当帮助学生架构起一个完整的工程思维。融合课程就是要起到这一作用。

## 走出校门 创业实训



昨天，宁波大学首期创业班学生兵分两路，分别到西电产业园创客空间和985茶文化馆体验3D打印技术和传统茶文化。

据介绍，上月中旬设立的宁大创业班对来自15个学院36个专业的50名学生，分别在创意激发、创业实训、培育孵化等方面开展针对性培养，并组织学生参加各类创业实践活动。

（徐文杰 胡铭 摄）

# 八所名校“三位一体”校测时间确定 其中四校测试时间撞车，让考生犯难

本报记者 陈敏 通讯员 凌波

到6月3日，今年在浙江开展“三位一体”招生的8所高水平大学都已确定校测时间。可是查看了各所高校的校测时间，不少考生却犯了愁。多所高校测试时间撞车，到底该选哪一个？

### 8所高校“三位一体”招生超1200人

今年参加浙江“三位一体”综合评价招生试点的8所高水平大学，“三位一体”在浙总招生计划数超过1200名。

8校招生计划分别为：浙大400人（文科73人、理科327人）、上海交大300人（文科20人、理科280人）、复旦不超过200人（其中含80个自主招生）、清华105人（文科20人、理科85人）、中科大100人、港中大85人、北大50人、国科大37人。需要注意

的是，中科大、国科大因办学定位、专业特色等原因，只接受高中理科学生报考。

高校原则上是按专业进行录取，有高校明确提出，通过“三位一体”录取的学生将不允许转专业，也有高校答复，入学一年后可以转专业。有关专家提醒，对于具体的转专业条件和流程，考生还应详细咨询相关高校的招生机构。

考生需要注意的是，港中大第一年是通识教育，第二年在学院内选择主修专业。浙大的生物医学专业为浙江大学和爱丁堡大学联合学院开设的招生专业。

8所高校“三位一体”校测安排在11日

8所高校“三位一体”校测时间分别为：

北京大学：笔试时间为6月11日前后，面试时间为6月16日

左右；

清华大学：6月11日；  
上海交通大学：6月11日；  
复旦大学：6月11日左右；  
中国科技大学：6月14日；  
中国科学院大学：6月10日；  
浙江大学：6月12日；  
香港中文大学（深圳校区）：6月18日。

从各校的校测时间安排看，清华、上海交大的校测时间安排在同一天，北大、复旦很可能也是11日，这样的话，就有4所高校将在同一天进行校测。此外，宁波诺丁汉大学“三位一体”的校测时间也是6月11日。高校校测时间的撞车，让不少考生和家长犯了愁。

记者在采访中了解到，为了尽可能地多一些机会，不少考生同时报考了多所高校的“三位一体”招生。有名考生同时报考了复旦大学、上海交大、浙江大学、宁波诺丁汉大学的“三位一体”，原本想着多报考几所高校，就多几个机

会，不想其中三所高校的校测时间安排在同一天。这让考生和家长有点无所适从。

### 考生高考成绩须达到省一批最低录取控制线

除港中大是在第一批次提前批录取外，其他7所高校的录取时间均在6月25日前完成。

8所高校中，浙大对考生高考成绩排名有具体要求：文科为2016年浙江省普通高校文科考生（约9.95万）前2%，理科为理科考生的（约16.91万）前4%。其他7所高校要求考生高考成绩须达到浙江省本科第一次同科类最低录取控制分数线。

被正式录取的考生不再参加其他高校的志愿填报和录取；未被录取的考生可正常参加全省统一高考志愿填报和录取。因此对参加“三位一体”的考生来说，多了一次被高水平大学录取的机会。



## 比比谁会讲故事

昨天，“法在我心中、德伴我成长”宁波市少儿故事大赛总决赛在市青少年宫举行。经过前期层层选拔，57名选手进入本次决赛。据介绍，现场评委将根据选手的故事情节、吐字清晰、语速快慢、动作配套协调、舞台表演等来决出大赛的各类奖项。

（丁安 项晓婷 摄）

# 宁波卫生职院今年开设美容美体艺术专业

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员杨燕丽）记者从昨天在甬举行的全国首届卫生职业院校医学美容技术专业技能大赛中获悉，今年宁波卫生职业技术学院将开设美容美体艺术专业，计划向全国招生50人。

据调查显示，目前国内专门的美容机构已超过100万家，美容从业人员有600多万，绝大多数是高中或中专及以下学历。美容美体艺术从业人员素质统计显示，小学学历占3.57%，初中学历占31.52%，高中学历占30%以上，技校和中专学历占20%以上，大专学历占8%不到，本科学历占4%不到，具有研究生及以上学历仅占0.13%。其中高中、中专及技校合计占53.53%，大专及以上学历占11.38%。整个美容行业中，正规的美容相关专业大专以

上的高素质人才不足5%。

宁波美容美发协会会长、宁波美苑美容科技公司董事长马肖琳认为，要改变美容行业“有钱，素质低”的现状，关键在于专业人才培养，同时逐步建立市场规则和行业标准。

昨天，宁波卫生职业技术学院副院长应志国介绍，宁波卫生职业技术学院今年开始设置美容美体艺术专业，计划面向全国招生50人，培养具有良好职业道德和人文素养，掌握美容护肤、化妆品、美体塑形、营养与保健养生、中医基础、芳香疗法、化妆设计基本知识，具备美容美体艺术设计、美容美体项目组合与运用、美容美体化妆品运用等设计与运用能力，从事美容美体、营养保健、芳香治疗、人物形象设计等工作高素质技术技能人才。

# 城管部门启动“静音行动” 全方位护航中高考

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员王佩佩）紧张的中高考即将来临。昨天，记者从市城管部门了解到，各级城管部门启动了2016年度“静音行动”，以线下查处及线上智慧护考方式，全方位采取措施，着力为考生营造一个和谐安静的学习、休息和备考环境。

据悉，城管各基层执法中队开展考点周边环境“净化”行动，持续开展针对性集中治理，重点推进校园、医院、菜场和重要商圈“四个周边”环境卫生专项整治。

智慧城市指导全大市信息采集人员着重对学校、社区周边的车辆违停、流动摊贩、道路不洁、违章施工、设施破损等问题进行采集和督查。

市政部门优先对考点周围的道路病害进行了集中修复。同时，要求尽量降低日间施工噪音，将白天的工作重心由沥青路面修复转至人行道养护，并暂停夜间沥青大面积摊铺作业和通途路沥青路面改造工程的部分施工。各区环卫部门在中高考期间，不安排噪音大的车辆作业，凌晨洒水车作业禁止鸣笛警示，各区环卫汽车队要求驾驶员在学校周边区域慢速通行。

考试期间，城管队员将加大日间对考点周边的人盯车巡力度，保证考点周边500米范围内工地无产生噪音的施工作业。高考期间，城管义工将向中高考考生和家长免费提供文具、防暑药品、饮料，提供家长休憩处。

## 私自加高车辆栏板、改装轮轴、改变性能…… 对非法改装车辆说“不”



发1个月后，7区1521辆非法加高货厢栏板的工程车全部整改到位。工程车专项整治为从源头上减少和预防工程车超载超限等违法行奠定基础，使工程车超限超载率和单车超限程度明显下降。

杜绝车辆非法改装，需要严把车辆综合性检测这个源头。全市运管系统通过市县联动，强化运管机构驻站管理，确保严把营运车辆综合性能监测关。以此为基础，对参与非法改装的维修企业加大检查力度，防范超限超载车辆违法上路。

各县（市）区由当地政府牵头，严把车辆源头关。慈溪开展车辆备案管理，为2100余辆重点车辆建立档案。据统计，慈溪籍重型货车在册登记927辆，改装拼装车约300辆，对有非法改装拼装行为的车辆责令恢复原状，做到恢复一辆、登记一辆。宁波针对车辆普遍个体化和分散经营的状况，以渣土运输车辆公司化经营为突破口，整治工作效果明显。象山、鄞州、奉化等地也纷纷展开整治，取得了较好成效。

根据我市综合整治超限超载的目标，今年非法改装车整治率要提高15个百分点，在95%以上，单车平均超限率要下降到30%以下。

# 甬超联赛半决赛结束 大榭银博和鄞州康发会师决赛

本报讯（记者姬联锋 通讯员俞学丰）2016“大榭杯”甬超联赛昨天进行了两场半决赛，大榭银博以3:1击败江东珈禾D.P队，鄞州康发以3:1击败江北聚星队。大榭银博与鄞州康发队会师决赛，决赛将于今天15:00在华茂外国语学校举行。

昨天的第一场比赛在大榭银博与江东珈禾D.P队之间展开。上半场江东珈禾D.P队后场防守非常凶狠，多次破坏了大榭银博队的进攻，两队在上半场0:0战平。下半场刚开场大榭银博队就

大胆换人，换上来自同济大学校队的周炳旭，这个换人立竿见影。周炳旭在前场跑动积极，为队友扯开了空当。最终大榭银博以3:1获胜。

第二场半决赛在鄞州康发与江北聚星队之间展开。双方球队来了很多球迷，把两边看台挤得水泄不通，现场十分热闹，加油声此起彼伏。由于场地泥泞不堪，在很大程度上影响了双方的发挥。在以2:0领先后，鄞州康发队全力加强防守，最终以3:1获胜。

## 温情过端午



江东区福明街道江城社区日前举行“传统端午味·共抒邻里情”端午主题活动。当天，除辖区居民自制香囊外，还增设了为小朋友点“雄黄酒”、送“菖蒲艾叶”等环节。（徐能 陈建寅 摄）

